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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-4319/08
van Hynek Fajmon (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Biobrandstoffen en hun toekomst in de Europese Unie

De situatie op de wereldmarkt van belangrijkste voedselgrondstoffen wordt de laatste maanden door 
enorme prijsstijgingen gekenmerkt. Analisten en internationale organisaties zoals de VN, OESO en 
FAO delen de mening dat de groeiende exploitatie van landbouwgrond voor het verbouwen van 
gewassen bestemd voor de productie van biobrandstof, één van de belangrijkste oorzaken van de 
stijgende voedselprijzen is. 

De Europese Unie speelt hier een belangrijke rol omdat zij het beleid van het verplicht rekenen van 
de biobrandstoffen tot de conventionele brandstoffen ten uitvoer legt. Dit beleid zorgt voor een grotere 
vraag en draagt bij aan de stijging van de voedselprijzen. Alarmerend zijn tevens de resultaten van de 
laatste wetenschappelijke onderzoeken, die aantonen dat biobrandstoffen geen positieve invloed op 
de uitstoot van broeikasgassen hebben. 

Gezien deze realiteit en vanwege het feit dat de EU bindende doelstellingen voor het verplicht 
toevoegen van de biobrandstoffen heeft vastgesteld tot het jaar 2020, wil ik aan de Europese 
Commissie de volgende vragen stellen die betrekking hebben op de toekomst van het Europees 
beleid voor biobrandstoffen:

1. In welke mate draagt volgens de Europese Commissie het Europees beleid ter bevordering van 
biobrandstoffen bij aan de stijging van wereldvoedselprijzen?

2. Heeft de Europese Commissie enige onafhankelijke analyse gestoeld op de nieuwste 
wetenschappelijke kennis laten verrichten naar het effect van biobrandstof op voedselprijzen en 
het milieu?

3. Is de Europese Commissie bereid een voorstel te doen om het Europees beleid ter bevordering 
van biobrandstoffen opnieuw te evalueren en zo ja, op welke wijze? Zo nee, om welke redenen 
dan niet?

4. Is het 10% aandeel van biobrandstof in conventionele brandstoffen in 2020 volgens de Europese 
Commissie nog steeds een juist, realistisch doeleinde, dat onschadelijk is voor de voedselprijzen 
en het milieu?

5. Welke effecten brengt volgens de Europese Commissie de verdere verhoging van het aandeel 
van biobrandstoffen met zich mee op de voedselprijzen en de milieutoestand?


